

Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor — III.
Egy hóra 90 .
Egy hétre 20 .

Vidékre postai székkelküldéssel

Egész évre 11 kor
Fél évre 7 .

Egyes szám 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetők czm. 8 fillér,
Iparosok és kereskedők köz-
vozményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Fézfiratok nem adatnak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt
támogatásával
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felölös szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

A székelység mentése.

Végre kezd derülni a székelységnek sötét felhőkkel takart égboltozata.

A felsőbb körök is megelégtettek már azt a nembánomságot, a mellyel a székelység iránt viseltettek és megsokallatták a székelységnek az egész országra káros és veszélyes pusztulását.

Erre mutat az, hogy a Magyar Földhitelintézet széleskörű, egészséges alapra fektetett akceziót indított Udvarhely vármegyében, a hol a jelzálogos kölcsönrel terhelt kisbirtokosok helyzete újabban még súlyosabbá vált.

Az ebből való kibontakozás előmozdításához ugyanis a Magyar Földhitelintézet is a törvény és alapszabályai értelmében rendelkezésére álló eszközökkel hozzájárulni kíván. E czélból kiküldöttjei útján tájékoztatást óhajtszerezni arról, vajjon lehetséges-e a vármegyebeli kisbirtokosokat terhelő magas kamatozású kölcsönöket a Magyar Földhitelintézet részéről engedélyezendő olcsóbb kölcsönökre convertálni?

Az intézet kész az intézet szabályainak megfelelő jelzálogos kölcsönöket engedélyezni, a rendkívüli helyzet által indokolt következő külön feltételek alatt:

1. A kölcsönök összege *kézpénzben, teljes névértéknek megfelelő összegben* fizetettnek ki.

2. A kölcsön után a kölcsönvevő kamat- és tőketörlesztés fejében mindössze 5%-ot tartoznék fizetni 50 éven át félévi utólagos részletekben, mely idő alatt a kölcsön az 5%-al teljesen törlesztetik.

3. Azon czélból, hogy azok a kisbirtokosok, a kiknek 2000 koronán aluli kölcsönre van szükségük, szintén convertálhassák tartozásukat, megengedtetik, hogy egyetemleges kötelezettséggel, többen összeállva vehessenek fel 2000 koronás kölcsönt olyképp, hogy egynek-egynek része legalább 400 koronát tegyen, mely összeg után a 2-ik pont értelmében félévenként 10—10 korona járadék fizetendő.

A 3-ik pont értelmében felvett kölcsön után az egyetemleges adóstársaktól a részletek külön is eltogadtatnak.

A kölcsönkérő feleket *semmi becslési, eljárási költség, ügyvédi díj, bekebelezési díj nem terheli, kizárólag a bélyegköltségek*, illetve készkiadások. A conversiok bélyeg és illetékmentesek.

Kölcsönök az intézet alapszabályai szerint kizárólag csak földbirtokra és azok értékére adhatók, kétszeres biztosíték mellett, vagyis az intézet által elfogadható érték 50%-a erejéig.

A hol tagosítás van folyamatban s jogerős bírói ítélettel meg van állapítva, hogy kinek melyik párezella fog jutni és csupán a telekkönyvvii fogamatosítás van hátra, ottan nem a régi, hanem az új föld lesz becslés alá véve.

Erdőségeknél csupán a földérték (talaj) becsültetik, a faérték nem.

Az ötven évi idő letelte előtt is, bármikor törteszthető a kölcsön, minden több költség és felmondás nélkül, de csak 200 koronás részletekben; ennél kevesebb összegben nem.

Az adós kezéhez kiadandó könyvecskében benn foglalatik a törlesztési terv is, úgy, hogy minden adós minden időben tudhatja, hogy tőketartozásából mennyi törlesztetett. Az 5%-ból 4% kamat, 1% tőketörlesztésre fordittatik. Fizetendő félévi részletekben, utólagosan.

Az intézet Rédly Gyula nyug. uradalmi felügyelő szakbeesüst és dr. Medveczky Antal ügyvédet ki is küldötte Székelyudvarhelyre, akik a felveendő kölcsönök ügyeinek lebonyolítása czéljából mindaddig ott fognak időzni, míg teendőiket lebonyolítják.

Meg vannak bizva, hogy a jelzálogokról a helyszínen úgy a telekkönyv mint a kataszter, továbbá a terhekre és az értékre vonatkozó adatokat beszeressék. Sőt amennyiben a terhekre a Földhitelintézeti kölcsönökkel leendő convertálását a törvény és alapszabályai értelmében keresztülvihetőnek találják, a kölcsönök engedélyezése iránt azonnal érdemleges javasla-

tokat is tegyenek. E czélból a telekkönyvvii és kataszteri kivonatokat bemutatassák, hogy a felek az okmányok beszerzésének, valamint az utánjárásnak költségeitől megkíméltessenek s terhükre, mint jeleztetett, csakis a bélyeg és a hivatalos költségek (készkiadások) essenek.

Ugyancsak a megbizottak teljesítik a szabályszerűen kiállított kötelezvények bekebelezetetését is és pedig minden eljárási díj nélkül.

Ime ez a mostoha viszonyok javítására egy megfelelő ontudatos akció és jól eső örömmel kööljük ezen nagy horderejű intézkedést.

De hát miért is kellett ezzel ennyi ideig késlekedni s megvárni, amíg a betegség az egész szervezetre kiterjesztette romboló hatását.

Vajjon sikerülni fog-e most már a beteg testek teljes meggyógyítása a *leghatékonyabb gyógyszerrel is?*

Gyógynövények.

— A szegények kenyere. —

A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara a gyógynövények gyűjtéséről, természetéről és azok értékesítéséről egy füzetkét adott ki és terjeszt a néptanítók közt. Az a czélja, hogy a gyógynövények gyűjtésének és értékesítésének módjáról népszerű modorban megismertetvén a nép nevelőit, lehetőleg busditsa is őket, hogy a néppel ezt a jó kereseti forrást megismertessék, s ezáltal a gyógyászatnak is szolgálatokat tehessenek. Mozzalmának indoka abban keresendő, hogy feltűnően fogy a nép között azoknak száma, a kik gyógynövények gyűjtésével foglalkoznak, holott, ha az érdeklődés ez iránt ébren tartatnék, jelentékeny jövedelmet nyújthatna a vele foglalkozóknak.

A füzet szerint, — melyet Ámon Gyula gyógyszerész irt. — e baj oka abban keresendő, hogy: *nem figyelmeztetik a népet azon növényekre, melyek egyes vidékeken dusan teremnek és jelentékeny jövedelmet hoznának; másodsor: nem tudják értékesíteni, nem tudják szárítani stb.*

A füzet erre is kiterjed és javaslatokat tartalmaz. Az író több száz ezer koronára teszi azon gyógynövények értékét, melyek nem gyűjtetnek össze, a melyek pedig,

mint pl. a papsajt, mályva, székfü virág, buzavirág, fehér lilium, pipacs, bodzavirág, hársvirág, és ökörfarkkóró, lókörmű szattyu, beléndek, diólevél, zsálya, üröm, zsurló fü, uti fü, kőmény- és aniszag stb. általánosan ismeretesek és nagy mennyiségben gyűjthetők.

Különös szolgálatokat tehet az a néptanító, ki ezen jövedelmi forrást jó akarattal megnyitja a népnek és lehetővé teszi, hogy az üres idejében minden befektetés nélkül keresethez jusson. Erdő, mező virága kínálja magát a szegény elhagyottnak, az erőtelennek is, aki nagyobb munkára képtelen. A gyógynövényeket gyűjthet. Ha egyfajta növényt többen és nagyobb mennyiségben gyűjtenek és szárítanak, nagy kereskedőkkel könnyen állandóan jövedelmező üzletet köthetnek.

A füzet a pozsonyi kereskedelmi és iparkamarától megkapható; ki eziránt érdeklődik forduljon oda, vagy szerkesztőségünkhöz.

Egy elhagyatott árva község.

Ez a község Udvarhely megyében fekszik és Bikafalvának nevezik. Még a múlt évben július és augusztusban össze rongtotta hat ízben az árviz kertjeit, házaikat. Hidjait mind elvitte. A rétjeit annyira megrakta kövel, iszappal, hogy az elmúlt évben minden takarmányuk és törökbuájuk kárba ment.

Szomszédságában Udvarhelynek, alig félóra jársnyira van, közelebb, mint Etéd, a hova a főispán és alispán bankettezni eljártak a választás előtt.

Ezt a fél órányira fekvő elhagyatott községet még soha meg nem nézték. Az előjáróság által még múlt évi júliusban beadott kérelmükre még választ sem adtak.

Hatodik hónapja, hogy várja a választ, várja a mérnököket, hogy szabályozzák a falu közt futó patakot, hogy a község meg legyen kímélve a további károsodástól.

Most kétségbeesetten néz a jövőbe a község, mert, ha így marad a helyzet, ez évben sem lesz semmi jövedelme. Nem tudja még az adóját is fizetni.

Jellemző, hogy tizezer koronára tehető vízkár után elengedtek 48 korona adót a község lakóinak!!!

Hol van a híres *Domokos* nemzetség, a melynek tagjai régen a székelyek vezére volt? A kit koszorus költőnk Jókai megénekelt. „*Domokos Vágás*”-nak titulálta.

Itt van egy sarja Udvarhely-megyében alispán, de nem a Vágásról híres, hanem a hegédűjéről, a ki kihegedül mindenféle pótadót. Telefont állít föl mindenütt pótadóból, hogy ne kelljen kimenni falura megnézni a nyomoruságot.

Most már kénytelen a nevezett elhagyatott árva község folyamodni a kormányhoz, ha meghallgatnák?

Állatias szülők.

— Vak leány a zsákban. —

A szegedi csendőrküldési parancsnoksághoz borzalmas büntényről tettek jelen-

tést. A krassószörénymegyei Stájérlakon a csendőrség elfogott egy házaspárt, amely évek óta a legnagyobb kegyetlenséggel sanyargatta tizenhat éves leányát.

Jarovech András és felesége több ízben egy zsákba kötötték és napokon keresztül éhezették a szerencsétlen teremtést.

A hatóság emberei a zsákba kötözve, a kályha mellett fekvő találták a leányt s mire kiszabadították, már nem tudott állani a lábán.

A szülők a csendőrök előtt bevallották, hogy leányukat azért sanyargatták, mert elakarták pusztítani. *A leány mindkét szemére vak* és ezért akarták szülei a szerencsétlen teremtést a föld alá juttatni.

A csendőrség a leányt más emberek gondjaira bízta, a lelketlen szülőket pedig letartóztatta és bekísérte őket a stájérlaki járásbíróóság börtönébe.

Színház.

„A páholy.”

Kedden este Laufs és Kraatz német dráma-irodalmi cégnek magyarba átültetett bohózatát — *A páholy* — került színpadra, itt előszőr.

A vígszínházban megbukott darab nem vonzott valami nagy számú közönséget. A darabnak irodalmi értéke igen csekély, de mulattatóvá teszi a fonák helyzetek, átöltözökodések, alakoskodások és félreértések-ből folyó helyzet komikumok egész halmaza. A páholy az ujjában lábra kapott francia bohózatok sablonjára készült, de a német szentimentalizmus szitáján megszuerve.

A szereplők mindnyájan nagy igyekezettel játszottak és dícséretes buzgalommal oldották meg feladatukat.

Krémer és *Gabányi* helyes felfogással és kellő routinnal alakították az alszabadkőművest. *Polgár* Fáni a vidéki asszonyságnak mutatta be hű képét, *Szepesi* Paula kis csiny szerepében nyújtott élvezhető alakítást. *Vágó* Géza kacagató Dinszky-je *Baróti*-nak jobban is kidolgozható Csizs Pepi-je állandó derültségben tartották a közönséget. Közreműködtek még: *Vajda* L., *Csendes* Alice, *Lőrinczi* Erzsi, *G. Rápolthy* Katinka, *Kardos* Ede és *Radák* Rózsi. Megjelentek még a színpadon: *Pölöskei*, *Szabadkai* és *Rózsa* Jenő. Sz—r.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. január 30.

Nyílt kérdés

városunk polgármester helyetteséhez.

Igaz-e polgármester ur, hogy a f. hó 25-én megtartott rendkívüli közgyűlésen olyan tagok is lettek kisorsolva az egyes bizottságokból, kiknek mandátumok — részben még csak ez év végevel járna le?

A „Székelység” szerkesztősége.

— **Orvosi kinevezés.** Dr. *Tischler* Manót, ki hosszú időn át Berlinben és Bécsben nő-gyógyászati klinikán, majd évekig Budapesten *Tauffer* tanár szülészeti klinikáján, jelenben pedig a budapesti „Szent István” kórház gyermek osztályán van, mint orvos alkalmazva, a M. Á. V. igazgatósága Marosvásárhelyre pálya-orvosnak nevezte ki.

— **Nix Deutsch!** A 62-ik gyalogezred lövőde parancsnoksága átíratot intézett a Bürgermeisterhez német nyelven. A panaszos átíratot a rendőrség vette át, mely két szóval referálta el a darabot, t. i. „*Nix Deutsch!*” Ehhez a hazafias elintézéshez nem kell kommentár.

— **A kerekék ifjak köre** f. hó 27-én tartotta meg évi rendes közgyűlését, melyen a tisztikart is megalakították. Elnök lett: *Szalmásy* Gyula, alelnök: *Bocsány* Márton, pénztárnok: *Csákány* Antal.

— **A cs. és kir. 64. gyalogezred** 2. zászlóaljának őrmesterei, számvivő és hasonrangu altisztjei f. év február hó 5-én a László-féle vendéglőben táncszal egybekötött „Koszoru estélyt” rendeznek. Az estély kezdete este 8 órakor.

— **Színházi hírek.** Fischer (Révész) Helén kisasszony, *Király* Béla ev. ref. pap és lapunk munkatársa „*Legátus*” című darabjában, mely *Baróti* jutalomjátéka lesz — fel fog lépni. A darab iránt általános az érdeklődés s mint a szereposztás után a színészekről halljuk, igen jó és mulattató darab a „*Legátus*”. — *Juhai* József, a társulat tehetséges, ambiciózus tagja Budapestre szerződött a *Feld* Zsigmond társulatához.

— **Letartóztatott csempész.** Székely-Koesárdról írja ottani levelezőnk, hogy hétfőn, az ottani állomáson egy fővígázó le akart tartóztatni egy általánosan ismert dohány csempészt. A jó madár megsejve a pénzügyőr szándékát, kerekét akart oldani. A fináncz sem volt rest, utánna iramodott. A csempész látva a veszedelmet, rálőtt a fővígázóra, kinek a bal füle mellett süvitett el a golyó. A lövöldöző csempészt az állomásra szolgáltatásra kirendelt csendőrök fogták el. A dohány csomagot lepecsételve beszállították M.-Vásárhelyre, a dohány nagyraktárba, a csempészt pedig átadták a bíróságnak.

— **Gönczy Jánosné** — egy kedves ifju asszonyt — tegnap helyezték örök nyugalomra, nagy részvét mellett. A boldogultat a résztvevők egész serege kísérte utolsó útjára, leróva a kegyelet adóját. A boldogultat öt árva leány s egy szerető férj siratja.

— **A színpártoló egyesület pályázata.** Annak idején megirtuk, hogy a helyi színpártoló egyesület a Marosvásárhelyt építendő színházra pályázatot hirdetett. A pályázat lejárt s összesen 22-en adtak be figyelemreméltó tervezeteket. A magyar mérnök és építész egyesület most bírálta el a terveket s az első pályadíjat *Komor* Marcell és *Jakab* Dezső budapesti építészeknek ítélte oda.

— **Halálozás.** *Muntján* Gézáné: szül. *Szabó* Ilona f. hó 29-én, életének 30-ik évében városunkban elhalt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz.

— **Vasuti ör szoknyában.** Mulatságos dolog történt Bogáton a vasuti örrel. Az örházban gólya fészkelt, a mi még nem lett volna nagy baj, de az ör egész családját egy kecske látta el tejjel, de mással, mint az asszonnyal megfejtetni magát nem engedte. A vasuti örnek tej kellett. Mit csináljon? Felvette magára a felesége ruháját, bekötötte a fejét s becsapta a kecskét. Mikor legjavában fejt, hangos füttyülés ütötte meg a fülét, a vonat, melyről fejés közben megfledkezett, közeledett, gyorsan lecsapta a sajtárt, kifutott, lebecsátotta a korlátot s haptákba vágta magát. A szoknyás vasuti ört persze megbüntették, de nem szigorúan, mert a történeten nagyot nevetett a főnök és az egész hivatal.

— **A világ legnagyobb szállodája.** Az amerikai sajtó Henrik porosz herceg tiszteletére a "Waldorf-Astoria" szállodában estélyt rendez. Ez a szálloda a világ legnagyobb szállodája. Sajtó postahivatala van, melyben naponta 6000 levél fordul meg. Az épületben hatvan távbeszélő állomás áll a vendégek rendelkezésére, akiket 1400 alkalmazott szolgál ki. A vendégek napi átlaga 1800—2500 között van. A villágosságot huszonkilenczezer lámpa szolgáltatja. Bizonyos, hogy ilyen arányos üzemmél kevés szálloda dicsekedhetik.

— **Halálozások.** Városunkban mult hét folyamán elhaltak: özv. Vass Sándorné szül. Horváth Eszter, ev. ref. 62 éves helyi lakos, január 22-én. Hauer Károly, ev. ref. kömives segéd, 76 éves, helyi lakos, január 23-án. Vitus Elekné szül. Bori Zsuzsanna, róm. kath. 70 éves helyi lakos, január 23-án. Zakariás Sándorné szül. Csiki Zsuzsa, ev. ref. 55 éves mosoni lakos, január hó 23-án. A halálozások összes száma a folyó évben 37.

— **Babona és kártyajáték.** Köztudomásu, hogy a kártyások majdnem kivétel nélkül hajlanak a babonához. És ez annál természetesebb, mert hiszen a szerencse esélyeit komoly logikával kiszámítani nem lehet s a véletlen, melylyel a kártyakeverő szerencsevadász szemben áll, önkénytelenül inspirálja őt arra, hogy jelekbe, külsőségekbe, ómenekbe vessen bizalmát. A kártyasztal igazi termőföldje lévén a babonának, így tehát kétségtelen az is, hogy Monte-Carloban egész legendák keringenek, melyeket a babona szült és a babonás hiszékenység terjeszt. Egyik hagyományos legendája a játékbárlang benfenteseinek a következő mese:

Minden nagypéntek után való reggelen, — megjegyzendő, hogy a játékbárlak éppen csak ezen az egy napon szünetel az egész éven át, — rendszeren megjelenik a kártyasztal előtt egy tisztelet gerjesztő vén ember és játszik. Tesz és nyer. Ujból tesz s ujból nyer. Hétszer rakja le a tétet s hétszer söpri be a nyereményt. Ámde minden nyerés után ridegebb, komorabb, mogorvább lesz a vén ember arca és mikor a hetedik játszma is az ő javára dönt, akkor az öreg haragosan markolja föl a pénzt és átkozódva szétszórja azt. A rejtély magyarázata, a monte-carloiak mesébe foglalt hallucinációja szerint az, hogy ez az öreg ember — az elátkozott bolygó zsidó, aki mindad-

dig kénytelen folytatni bolyongásait, amíg nyer s csakis akkor fog megszűnni a ráneheztülő varázs, ha majd vesz.

— **Mi ujság?** Az, hogy a kemény tél bekövetkezett, a dermesztő hideg kezdetét vette s ép azért fontos tudni, hogy hol kapható a legjobb és legolcsóbb tea rum? Ismeretes dolog, hogy csakis a megyesfalvi likör-rum és cognac gyár kizárólagos főraktárában Széchenyi-tér 50 sz. (aranykeresztház) és nagyraktárában Főtér 29 sz. (a nagymérszárszék tőszomszédságában) a hol mindenféle szeszes finomított és édesített italok a legjobb minőségben olcsó ár mellett kaphatók, mindkét raktárban egészséges kávézet és képez levelezőlap is dús választékban. (9.)

— **Egy tisztességes polgári leány** felvétetik tanoncznak fényvasaló intézetbe, melynek kitanulása után könnyen kereshet havonként 40 koronát. *Ritz Károly* Kossuth-Lajos-utca 12. 2—4 (39.)

Szerkesztői üzenet.

J. A. Helyt. Versét szívesen közöljük, de nem ott, hanem itt:

Piroskához!

„Legyen bár ételünk,
Turó meg puliszka,
Azért boldogok leszünk
Kettecskén Piroska.

És hogy ha majd évek multán,
Elhalálozott kutyánk a Szultán,
Azért adj igenlő választ kurtán,
Ha találkozunk majd az utcán,
De ne furesán.“

Fogadja őszinte gratulációjuk kifejezését *Molnár Ferencz P. Iva.* Erre a szerkesztőség sem pénzért, sem szívességből nem vállalkozhatik.

REGÉNY-CSARNOK.

Kaftány feleség nélkül, és feleség kaftány nélkül.

TÖRTÉNETI HUMORESK.

I.

Képzeld a tisztelt olvasó, — ha ugyan teheti — egy semmit.

De ez a semmi ne mai semmi, hanem 1613-ik évi febr. 11-iki estveli semmi legyen. S hogy a természetudósok se támadhasanak meg, mondván „hogy mindenütt van valami, legalább levegő“ — ime kinyilatkoztatom, hogy a mit képzelteni akarok, éppen ily levegős, sőt igen is hideg szelű semmi, a Nyárad vize és Maros közt Erdélyben, nem messzi Marosvásárhelytől.

A tájat hópalást takarja, melyen a kelő hold sugárai brüllöznek, csak néha vet árnyékot egy egy sebesen szaladgáló róka, vagy ügető farkascsoport, mely egy egy magosabb dombra felhatolva, irtózatossággal versenyt ad a vidéknek.

A hátramaradt tél egész dühével csatára

száll a természettel, s kivált naplement után a fölolvadt hóviz jegesztésén gyakorolja hatalmát.

Ilyen időben nem csoda tehát, ha Szalánczy István uram szánba fogatta a két szürkét, lévén az ő hintaja igen szakadózott állapotban, szánkója pedig új veres oldallal s elől ékes tatárfővel.

Radnóthon azonban marasztva látták az öreg urat, s bizony a jó vörös bornak a leit az eredménye, hogy ő kigyelme meglehetősen elkésett, úgy hogy Nyárad táján már nemcsak az este, hanem a méjséges éj is utolérte. Azonban a hold, mint mondók, nyájasan sütött, s Szalánczy István uram, az ő inasa Péter és az ő kocsisa János a két szürkétől vonatva s a széltől tolatva, vígan haladtak Vásárhely felé.

A mint a szánka képzeletünk közelébe ér, mindjárt bizonyos ünnepélyes fény tűnik föl rajta, mely mutatja, hogy Szalánczy István uram ez utat nem kirándulás, vagy gazdasági ügyek kedvéért teszi.

Ő maga lángszin bekecsét viselt rókatorokkal, s e felett egy nagyszerű bozontos prémsüveget, mely a sovány urnak egész válláig leesett, vörös kapott bársony nyelvvel éppen a bekecs oldalát verve. Forgóját megritkította az idő, s a kócsagtollszá-lak úgy néztek ki, mint a téli erdő.

A lángszin bekecsen is látni lehetett volna, ha világosabb lett volna, az egerekkel érintkezés nyomait, de különösen kirittak a peccétek a vörös nadrág- és kék dolmányon, melyek a megboldogult Szalánczy Ferencz uraméi voltak, kit Déván kísérték ki még 1545-ben az örök nyugalomra, s ki István gazdának édes nagyapja volt.

A kocison farkasbunda volt, az öreg Péter pedig egy százados medvebőről szölogatott ki; de mielőtt ezekre átmennénk, tekintsünk azon vörös orr- és környékére, mely a bekecs ezüst csattja és a süveg közül, mint két völgybeni oláh torony magaslík elé.

Ez égfelé tartó vörös orregyed alatt vörösből szürkébe átmenő ritka bajusz díszleg s ennek jégcsapos kétvége felett, mint két hegy Magyarország czimereiből dülldel előre a két szikár pofacsont. Többet nem láthatunk, csak a sovány kezét, mely ki kinyúl a bekecs alól, s a lovak által fölvert havat veri le, vagy az ezüstös kard markolatját törülgeti gondos szorgalommal.

(Foly. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*

A takarékpénztár alatti pinczében

ezentul, a míg a készlet tartani fog

házi törköly palinka

kapható literenként 1.20 koronáért.

Tisztelettel

1—6. **Lutmann Iván.**

(44.)

Családi nemességek
kikutatása
és családfák összeállítása
(nemeslevelek lefordítása, czimerfestés)
szerény díjazás mellett
= elfogadjatik. =
Bővebbet a kiadóhivatalban.
(8) 20-0.

Legnagyobb és legolcsóbb
szobafestő vállalat!

Csak
Szentgyörgyi Oszkár

Marosvásárhelyt, Csillag-köz 1. sz.
lehet minden üzletre a legolcsóbban
czim- és czégtáblákhoz jutni.

Minden alól megjegyzett munkát jótállás
mellett elvállalok a következő árakban:

Czim és czégtáblákat:

1. Egy 3 méteres czégtábla felírással, fekete viasszos vásznon bármely színben, ráamara festéssel együtt 4 frt. Hosszabb tábla minden méternél 80 kr számítandó.
2. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák ezüstölve 6 frt.
3. Ugyancsak a felsőbb méretű táblák aranyozva val. arannyal 7 frt.
4. 2 méter magas, fél gömbölyű és egy méter széles vas kiakasztó tábla fűszer üzlethez, szépen kifestve különböző fűszer czikkel vagy bármely kívánt festéssel feltevéssel együtt 5 frt.
5. 2 méter magas, egy méter széles vastábla egyenes farámára, bármely festéssel vagy felírással 4 frt.
6. Egy nagyon szép kivágott dohány tábla teljesen ellátva és feltevéssel együtt 3 frt.
7. Egy nagyon szép 4 szegletű kifestet dohány tábla feltevéssel együtt teljesen ellátva 2 frt.
8. Egy cipész, szabó, vagy bármely czéghöz, egy méteres kiakasztó tábla bármely festéssel ellátva, feltevéssel együtt 3 frt.
9. Bármily régi czégtábla átfestve ha kicsi 2 frt. ha 3 méternél hosszabb 3 frt.
10. Oldal régi fűszer táblának az átfestése bármily festéssel kívántatik 3 frt.
11. Üvegtáblákat minden folyó méter, üveggel mindennel teljesen ellátva, aranyozva vagy ezüstölve, a hogy kívántatik 3 frt.

Minden időben készen kaphatók:
Dohány, só, bélyeg, fűszer és italmérési táblák nagyon olcsó árban.

Fiókcimkék plébából bármely színre megírva darabja 7 kr.

Mindent jótállás mellett készítek.

7-20. Teljes tisztelettel
295.) **Szentgyörgyi Oszkár.**

Ócska czim és czégtáblák kicseréltetnek,

Pálinka főzde.

Veszek bármennyi **horsepröt** vedrenkint egy koronáért, vagy pedig felerészben kifözöm. A kifözés esetleg megváltható megegyezés szerinti pénzösszegért.

Kiváló tisztelettel

Hönig Mihály

12-0. (28.) Ujváros 7. Telefon-szám 158.

Olcsó Tüzi-lécz
és
bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorítodom felhívni **Szentgyörgyi kültelep** (Felső-vasut-uteza) 7. szám alatti levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott
métermázsánként házhoz szállítva

80 krajczár.

Ugyanitt kapható kitéző

száraz tüzi-lécz,

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve 55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár.

Kitéző tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel

(23.) **Beer Józsefné.**

Olcsó ruházkodás!

A „Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja“

Szabóipari szakcsoportjánál:

a legkitézőbb kelmék és anyagokból igen jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek meg-
rendelésre

öltönyök és egyes ruhadarabok.

Hazai és külföldi
szövetekben
és
hozzávalókban
nagy választék!

Bőripari

szakcsoportjánál:

raktáron tartatnak a
csizmakészítők
és

czipész tagok
részére a legjobb
szükségleti czikkek.

Ugyanitt rendelések is elfogad-
tatnak, mindenféle lábbelikre
nézve. (287.)

Azonnal bérbe adó!

Jó forgalmu községben
vendéglői és bolthelyiség.

Nagy udvar, szín, istállók, jó karban levő tekepálya, nagy gyümölcsös és veteményes helylyel; hol az italmérés is kezelés végett átadatik.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
2-6. (42.)

Ibolya-creme.

Rendkívül kellemes arc- és
kéz bőr finomító.

Elmulasztja a szepiőt, májfoltot, pattanásokat, a bőrt bársonyos simává, puhává, fehérré teszi.

Teljesen ártalmatlan.

Nappal is használható mert **nem zsiros.**

Próba tégely 50 fill., nagyobb 80 fill.

Ibolya-crem szappan 70 fillér. Ibolya-puder fehér-, rózsas- és crem színekben
1 korona.

(7.) 20-0.

Kaphatók kizárólag a

dr. Bernády-féle gyógyszerárban.